

沈腾在《超能一家人》首度挑战演反派

# “帅”到认不出 私下却“心酸”

艾伦开心“角色回归本身的智慧”

沈腾调侃大智慧可能一生都用不上

将于7月21日全国上映的开心麻花奇幻喜剧《超能一家人》日前在京举行“超开心见面会”，本片导演宋阳，主演艾伦、沈腾、陶慧、张琪、韩彦博、白丽娜悉数出席，开心麻花演员常远也以主持人身份惊喜现身。此外，见面会也首度曝光了马丽、常远、魏翔出演《超能一家人》的消息。

电影中，艾伦饰演的主人公郑前是一个高智商程序员。作为家里唯一没有超能力的“正常人”，他被导演“委以重任”，成为了全家的“超能力 Wi-Fi”，也是家里的主心骨，只有他在家人身边时，家人们的超能力才能发挥作用。对于宋阳导演的这个设计，艾伦阐释：“就是希望家人们都能经常聚在一起，只要家人在一起，就有战胜困难的超能力。”艾伦这次演了一个高智商的角色，连连感谢导演，“这个高智商的角色，让我回归了我本真的智慧。”

一说到艾伦的智商，宋阳、沈腾、常远就停不下话口了。宋阳表示最欣赏艾伦的可塑性，“艾伦演什么像什么，只是之前演的‘傻春’太深入人心了，大家就觉得他智商不高。”沈腾笑言：“艾伦是拥有大智慧的人，就是可能这个大智慧，艾伦的一生都未必用得到。”常远回忆第一次见到艾伦，“远远一看，觉得他相貌堂堂、刚正不阿”，沈腾搞笑接梗，“远远一看，像一个校草，但就是不能张嘴”，令大家笑翻。

不过说归说，大家都推选艾伦是开心麻花的“团宠”，因为他很单纯，大家在生活里爱逗他玩。但只要涉及喜剧创作，艾伦的反应能力敏捷，想包袱、攒段子的灵感总是不断，这让沈腾直言，“艾伦是不可替代的，他有他自己的特质。”

沈腾看“沈腾艾伦 CP 混剪”落泪

与大伙一起聊开心麻花“当年情”

值得一提的是，今年恰逢开心麻花20年。现场，众人在算自己在开心麻花工龄时，沈腾表示：“我都不用算，开心麻花20年，我也进开心麻花20年了。”宋阳来开心麻花18年，艾伦17年，常远15年，他们都一年一年地陪伴开心麻花一起成长。提到当年是怎么加入开心麻花的，宋阳说当时太喜欢开心麻花了，就联系到师哥沈腾，“做什么都行，哪怕是打灯、扫地。”沈腾被宋阳“扫地僧”的精神打动，推荐宋阳来面试，建议他多准备一些“包袱”。当年的面试，宋阳还历历在目，“可能包袱没怎么让老板笑，但腾哥一直在旁边给我捧场，哈哈大笑。这么多年下来，腾哥也一直这样，总是给我鼓励。”

艾伦在还不是开心麻花演员的时候，就参演了麻花的话剧，演完后太喜欢“开心麻花”这个大家庭了，不

想离开。艾伦回忆，“大家聚餐时，我不想让这顿饭变成散伙饭，我就端着一杯酒找到腾哥，想继续和他演戏。”沈腾笑称，“当时艾伦要来敬我一杯酒，果然只是一杯酒，喝完就倒了。”现场还播放了一段“沈腾艾伦 CP 混剪视频”，看到他俩从青涩成长到现在的成熟担当，让沈腾感动落泪，但在哭的时候也没忘抖包袱，“年纪大了就容易感动，可能看我跟谁剪在一起，都会哭”。

沈腾演反派心疼自己的头发

被校友陶慧认证当年确实是校草

沈腾在《超能一家人》中饰演的是反派角色乞丐科夫。据称“帅到认不出”，且这个反派也很“特别”，做了坏事能承认，不撒谎，很真诚。而沈腾此次也会带来诸多不同以往的尝试。他在现场透露，他将“变脸”成外国人，鹰钩鼻、大背头，并以特效妆做了“人造脸皮”，沈腾笑称，这热到得往人造脸上“扎孔散热”。当大家都在心疼沈腾拍戏5小时上妆、2小时卸妆、有时候带妆十几个小时饱受“摧残”的脸时，沈腾“心酸”状打趣，“脸我还好，我主要是心疼自己的头发”，反派那“岌岌可危”的发际线，其实也是做出来的——拍摄时沈腾要把头发抹上胶，把自己的头发包在大背头里，对其真实的头发也造成了不小的伤害。

《超能一家人》中饰演姐姐的陶慧，是沈腾在军艺的校友，现场陶慧认证沈腾当年确实是学校的校草，有好多女同学都特别喜欢他。这话一出，沈腾立刻高情商回复：

“确实，陶慧当年也是我们的校花。”除了军艺校草，来自同一所学校的艾伦和常远，彼此认证对方当年也是北电校草，这让沈腾再度搞笑接梗，“他俩这么一说，我都不愿意当校草了，感觉校草没啥门槛”，让全场笑喷。

观众产生“电影上映过”的错觉

马丽和常远现场澄清透着喜感

此前，在《超能一家人》的评论区经常看到有网友好奇，“我是不是失忆了，我怎么记得这部电影已经上映过了”，为澄清这个误会，现场首次曝光马丽、常远、魏翔客串了本片，还播放了马丽和常远录制的视频。马丽和常远都表示，“如果电影已经上映过了，观众朋友们会不知道我们演了吗”，就连澄清都透着喜感。宋阳分享称邀请他们客串时，他们三个都是一口就答应了，“我们就是一家人，他们也不想放过能聚在一起的机会，这就是我们麻花一家子。”常远还爆料在电影中的客串，将挑战自己最不擅长的“唱跳”表演，令人期待。

对于观众产生“电影上映过”的错觉，宋阳导演走心回应，因为当年失约过，所以理解大家的疑惑，但更感谢的是被观众惦记着。宋阳对电影的每个节点都牢记在心，《超能一家人》是2018年初开始筹备剧本的，2019年底开机，2021年1月23日杀青，2021年2月19日宣布定档2022春节档，2022年1月5日宣布撤档，2023年4月8日重新宣布将在今年7月21日上映。”身为本片导演，铭记着电影每一个重要节点，努力在与观众见面的路上奔赴。

据南都娱乐

◀《超能一家人》剧照。

